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Викторина. 

 

Программные задачи:  

         Обобщать и систематизировать знания детей о России и Чукотке. 

         Формировать уважительное отношение к государственным символам,   

         символам     родного края. 

         Закрепить названия российских городов и  городов малого поселения;   

         названия народных промыслов, национальных промыслов. 

         Воспитывать любовь к Родине, родному краю. 

Материал: Атрибуты для проведения викторины; карточки с изображением гербов 

                и флагов;  разрезные  картинки, сундучок. 

                                              Ход занятия: 

Воспитатель: - Сегодня мы с вами проведём викторину на тему: « Мы живем в 

России». В игре  будут участвовать  две команды. Это команда «Моржи» и «Белые 

медведи». Выиграет та команда, у кого будет больше фишек.  Итак, приветствие  

команд. 

        1. «Моржи».       Не пришлось моржа встречать вам, 

                                       Ну, так что ж? 

                                       На мешок набитый ватой он похож. 

                                      Ну, зачем торчат у этого мешка 

                                      Под усами два больших клыка? 

       «Моржи» приветствуют команду «Белых медведей» 

Все: Привет! Привет! Привет! 

       2. «Белые медведи».     Среди снегов и льда не голодает, 

                                                    За рыбой в холодную воду ныряет, 

                                                    Густая белая шерсть спасает, 

                                                   От морозов согревает. 

    «Белые медведи» приветствует команду «Моржи». 

Все: Привет! Привет! Привет! 

Воспитатель: - Мы живем с вами в такой удивительной стране, у которой красивое 

имя, чудесные, бескрайние места, необыкновенные люди, красивая природа и 

множество обитателей животного мира. Когда  на одном краю наступает ночь, то 

на другом уже начинается утро. 

Показ на карте  величину нашей страны, её границы. 

Воспитатель: - Начнём викторину с разминки. Я буду  говорить задавать  

предложения, а вы  быстро  их заканчивать их поочерёдно. 

  1. Как называется наша страна? 

  2. Где человек родился, живет, называют? 

  3.Столица Росси – город? 

  4. Граждан России называются? 

  5. Главный человек в нашей стране? 



  6. Как называют наш край, где мы живём? 

  7.Как называется наш район? 

  8. Столица Чукотки? 

  9.Как называется наш город? 

10.Кто губернатор Чукотки? 

- Начнём игру. 

Конкурс 1. Государственные символы. 

Воспитатель: - Какие государственные символы вы знаете?/ герб, флаг, гимн/. 

Воспитатель:  - Что такое государственный  гимн?/ это главная песня страны, она 

исполняется в торжественных случаях, слушать её надо стоя/. 

Воспитатель:  - Где можно увидеть российский флаг? / На государственных 

зданиях, кораблях, жилых домах в дни праздников, победы на соревнованиях, на 

самолётах, ракетах/. 

Воспитатель: - Найдите российский герб среди гербов. Что изображено на гербе? 

/Золотой двуглавый орёл со скипетром и державой, орёл золотого цвета, потому 

что на Руси золотого орла  сравнивали с солнцем, которому поклонялись;  на щите 

изображён  Георгий Победоносец, он копьём поражает черного змея, это добро 

побеждает зло/. 

Воспитатель: - Найдите чукотский герб, что изображено на нём?/ответы детей/. 

Воспитатель: -  Расскажи о флаге ЧАО? 

Игра: «Собери  герб» - собирают только капитаны команд. 

Конкурс 2. Литературный. 

Воспитатель: - Каждая команда должна была подготовить стихотворения о 

Родине. 

Музыкальная пауза: Песня «Россия». 

 Конкурс 3. Города России. 

Воспитатель: - Россия – самая большая страна в мире! В России много городов, 

сёл, деревень. Сейчас вы должны назвать города, которые знаете. Чья команда 

больше назовёт городов, та и победила. 

  Команды поочерёдно называют города. 

  Конкурс 4.Народы  России. 

Воспитатель:  -  Много разных народов живёт в России. Каждый народ имеет 

свою культуру, свой язык. Все народы равны между собой. Давайте вспомним и 

назовём, кто живёт в России /русские, казахи, туркмены, татары, чуваши, якуты, 

украинцы, армяне, узбеки , юкагиры,  чукчи, эвены, эскимосы /. 

Инсценировка  песни « Два веселых гуся» с оркестром. 

  Конкурс 5. Народные промыслы: 

Воспитатель: -  Я предлагаю  вспомнить изделия декоративно - прикладного 

искусства российских мастеров. А также чукотских. 

Отгадайте, что спрятано в волшебном сундуке. 

/Хохлома, Гжель, Дымка, кожа, косторезка,  бисероплетение/. 

Игра: «Хейро».  



Слова воспитателя: - На Чукотке летом солнце сна лишилось, 

                                     Ночью, словно днём,  

                                     Заливает тундру розовым огнём! 

Дети передают друг другу мяч, ведущий замолкает , у кого мяч, тот показывает 

любое животное. 

Заходят две гостьи  в национальных костюмах. 

Игра: « У оленя дом большой» 

Угощение, награды победителям. 

 

 

 


